

乡村医生逐梦记

本报记者 肖云

10月22日凌晨4时，四周还是一片漆黑，刘小慧和往常一样准时起床了。每天早起看2小时医书是她这几年雷打不动的习惯，她的书桌摆满了诸如《黄帝内经》《临床中医学》之类的书籍。

刘小慧是丹凤县龙驹寨街办罗家社区的村医，自2003年从卫校毕业，她就回到家乡在村卫生室为乡亲们服务。这间小小的卫生室，见证了她近20年的奋斗历程，也经历了巨大变化。

50平方米的瓦房，一个血压计，一个听诊器，一个药柜几张木凳，是村卫生室最初的模样。“当时，卫生室仅有一位60多岁的老村医，由于条件有限，只能给大伙看看头疼脑热。”刘小慧说。

对刘小慧来说，印象最深的一次是，一个村民因胃不舒服找到他们，量了血

压，发现血压有些低。村民说想上厕所，却晕倒在厕所里，她赶紧拨打120把村民送到县医院。当时的场景历历在目，刘小慧说，作为医生，她却束手无策，甚至有点害怕，只能在心里责怪自己没用。庆幸的是不久后，这名患者康复出院，诊断病因是因胃穿孔引起的大出血。

在村卫生室待了两年，刘小慧发觉很多方面都有待提升，就自费去西安交大一附院进修，“学成归来，从内心来说，更自信了。”刘小慧说，比如以前有人咳嗽，他们只知道止咳，现在知道了病的来龙去脉，不再是简单的头疼医头、脚疼医脚。

与此同时，随着时代发展，刘小慧明显感觉到，2012年前后，政府对基层卫生机构的投入力度持续加大，卫生室面积扩大到150平方米，划分了诊断室、输液室、公

共卫生室、药房，配备了电脑、药品柜、检查床、出诊箱等，越来越正规和系统化了。

“现在，我们村卫生室和县医院的接诊程序基本一样，诊断的精确度也在提高。”刘小慧说，“有些村民血糖低，到村卫生室来检查，一个血糖仪就能大致测出是否患了糖尿病。”

大环境的变化进一步激发了刘小慧内心深处的情感和动力，她说：“市、县卫生部门每年都会组织乡村医生开展技能培训，光手机上就有几十个线上学习交流群。”不仅如此，每个月她还和同行之间自发进行观摩学习。“每出去学一次，就会见识到不一样的东西。”刘小慧感慨道。

近几年，大健康理念深入人心，医疗技术也发生了根本性的颠覆。“过去，很多病靠挂吊瓶治，现在外用技术就能搞定，

强调医养结合，不仅把这次的病症治好，还要防止下次再犯。”刘小慧告诉记者，她自学了七八年中医，最擅长的是妇科和男科，除了本村人，不少远路人也慕名前来找她看病。

除了治病救人，刘小慧还负责向村里人宣讲健康知识，每月把村民叫到一起，办一次健康讲座，包括如何预防高血压、糖尿病、季节性呼吸道感染以及小孩容易生的水痘、腮腺炎这些常见病，反响十分热烈，往往这节课才结束，群众就问下次的课在什么时间开。

刘小慧说：“大伙儿的肯定让我越干越踏实，越干越有劲儿。只有不断地学习，不断地提升自己，才能跟上日新月异的医学发展，才不辜负国家对基层医疗卫生事业的重视。”

市检察院开展党的二十大精神专题辅导报告会



本报讯（通讯员 余良云）为了让全市检察干警第一时间找准党的二十大精神与检察工作的结合点与着力点，争做学习贯彻、见诸行动的表率，10月20日，中央党校科社部研究中心研究室主任、研究员黄相怀同志受邀，线上为我市两级检察机关班子成员和400多名党员干部作党的二十大精神专题辅导讲座。

黄相怀以“自信清醒团结——关于党的二十大精神学习体会的初步分享”为题，紧密联系国际国内形势、新时代十年伟大变革、人民群众新期盼、新时代新征程庄严使命和人的主观能动性，从“里程：成就如何凝练于党的二十大精神；历程：历史如何映照于党的二十大精神；征程：关切如何回应于党的二十大精神；方程：大局如何统筹于党的二十大精神；工程：政治如何考量于党的二十大精神”等五个方面，对党的二十大精神进行了全面系统的阐释和深入浅出的解读，对全市检察干警第一时间深刻领会报告精神实质，全面把握丰富内涵，迅速把思想和行动统一到党的二十大精神上来具有重要的指导作用。干警纷纷表示这堂专题辅导讲座内涵丰富，解读系统全面、深入浅出，让大家受益匪浅。

报告会上，有关负责人强调，全市检察机关和全体检察干警要提高政治站位，把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务。要严格按照习近平总书记“五个牢牢把握”的要求，带着任务学、带着思考学、带着感情学，准确把握报告对法治建设、检察工作提出的新要求，努力在学习宣传、贯彻落实大会精神上走在前列。要紧密结合检察工作实际，对标最高检“质量建设年”、省院“三个一”工作思路和市院“打造五大品牌建设”目标任务，踔厉奋发、勇毅前行，全力推进检察工作高质量发展。

丹凤96个公有产权村卫生室建成投用

本报讯（通讯员 李红卫 樊利仁）10月27日，丹凤县商镇王源村、张村建成的公有产权村卫生室投入使用。截至目前，丹凤县今年建设的96个公有产权村卫生室已全部竣工并投入运营，村级公有产权卫生室实现全覆盖，农村医疗卫生服务水平迈上新台阶。

今年5月开始，丹凤县采取回购、改建、新建等多种方式，克服建设资金短缺、场地不足等困难，积极开展公有产权村卫生室建设工作。县上结合县情实际，制定印发了《丹凤县公有产权村卫生室建设实施方案》，明确了建设目标、建设原则、建设主体、建设方式、建设标准、运营管理、实施步骤、资金保障等内容，制定下发了《关于进一步加强公有产权村卫生室使用管理的通知》，明确了村卫生室管理规定、村医管理规定，为顺利运营提供工作规范。按照“布局合理、功能完善”的原则，聘请专业设计公司设计了村卫生室建设施工图纸，新建卫生室面积为108平方米，包括治疗室、输液室、诊断室、公卫室、药房五室分设，生活区“一厨一卫一卧”，逐一落实具体责任人抓推进，确保项目顺利实施。县政府通过每周调度会听取建设进度，派出工作督导组，深入施工工地检查，通报排名靠后的镇办并通过微信工作群晾晒进度，促进项目规范有序实施，保证了全县公有产权村卫生室建设任务圆满完成。

商南干部职工献血6万毫升

本报讯（通讯员 王桂林）为进一步做好常态化疫情防控期间应急献血工作，商南县干部职工积极响应市、县防控办号召，10月19日至20日，两天时间190人捐献血液6万毫升，为保障全市医疗救治血液供给贡献了商南力量。

为了保障此次献血活动顺利开展，活动现场严格按照疫情防控相关要求，采取分时错峰献血的方式，大家戴着口罩做好个人防护，排队间隔一米距离，有序完成扫码、填表、登记、化验等流程。符合献血条件的干部职工捐献血液后又回到了各自的工作岗位。参加此次献血活动的干部职工中，既有多次献血的人，也有首次献血的新面孔。大爱无言，一袋袋热血将爱心传递，一张张献血证记录着真情，见证着商南县广大干部职工的无私奉献和使命担当。



8点例会彰显过硬作风

本报讯（通讯员 张溢）10月25日上午8点，一场例行召开的晨会已经开始。这是五届市委第二轮巡察第一巡察组每天必备的功课。

“今天的晨会有三项议程，一是学习习近平总书记关于教育工作的重要讲话重要指示精神，二是汇报前一日巡察发现的主要问题，三是根据汇报指导和安排下一步工作。”第一巡察组负责人说。

上午8点上班是机关单位干部到岗的基本要求。通常情况下各种会议的安排，都会在这个时间点上向后推迟，以方便大家做些准备工作。为什么市委第一巡察组要把一场晨会提前安排到8点进行呢？

“巡察是一项严肃的政治监督工作，巡察干部的作风首先体现在律人必先律己上。我们决定将会议安排

在8点进行，这既是巡察干部作风的体现，也是转变作风的具体行动，希望省出来的时间大家可以消化会议精神，和提前投入工作，有效提升工作质量。”第一巡察组负责人说。

一个小时里，巡察组重点学习了习近平总书记关于教育工作的重要讲话重要指示精神，汇报了23个各自查找出来的问题和佐证依据，组长们结合分工进行了业务指导。

“例行晨会看似普通，却压实了工作责任，让我们看到了工作差距，找到了工作的方法技巧。同时，8点召开的晨会体现出紧张、严谨，工作的压力和动力，体现出一种好作风。”巡察专员李夏怡深有感触地说。

陕西交控蓝商分公司开展冬季除雪保畅应急演练

本报讯（记者 胡蝶）10月20日，伴随着阵阵紧急电话铃声，陕西交控蓝商分公司2022年度冬季除雪保畅应急演练在商洛西收费站拉开帷幕。

现场总指挥王立志接到监控值机员的汇报后，立即启动除雪保畅应急预案，通知各应急抢险小组携带应急物资迅速集合。与此同时，管理所成立除雪保畅指挥部，下设安全保畅组、应急抢险组、后勤保障组、应急车辆组和宣传报道组，各小组接到指令后携带物资装备集结行动。

抢险队伍接到应急指令后，以巡查车为引导，赶往现场并对雪情进行研判，开展单车道抢通除雪作业和梯队除雪作业。养护单位人工对重点桥梁、阴坡弯道、隧道进口等路段进行抛撒融雪剂作业，人工配合撒布车辆对匝道口抛撒融雪剂清融积雪。道路除雪过程中，个别滞留车辆出现突发故障，抢险应急保障队伍中的工作人员有条不紊，对紧急情况立即排查处理，为司乘人员消除故障，确保车辆不出现滞留现象。随着除雪作业工作的开展，路面冰雪清理完成，道路恢复通畅。

“自2008年商洛西收费站开通，我一直在这里工作，单位每年都会开展除雪保畅演练。由于冬季高速路保畅工作难度大、力度强，演练活动会让更多人了解和参与到高速公路维护过程中来，这是一件非常有意义的事。”商洛西收费站工作人员张海峰说，冬季秦岭山区降雪多，路面湿滑现象严重，特别是隧道和桥梁附近，降雪容易造成车辆大面积拥堵，在这种情况下，他们会24小时不间断在所辖路面巡查，确保辖区内的道路一旦出现问题，工作人员能够在半小时内到达。

据陕西交控蓝商分公司商州西管理所所长王立志介绍，此次商洛西收费站改扩建（建）项目将原收费大棚拆除重建，将原8条车道扩建成10条车道（其中，上道3条混合车道，2条ETC车道，下道3条混合车道，2条ETC车道），将承担各地来往商州的大部分车流。为加强冬季交通安全管理工作，维护群众生命和财产安全，本次应急演练中的清雪除冰工作以“机械为主、人工配合、边下边清、雪停路净”的要求开展，并对各种紧急突发情况做到应急预案、未雨绸缪。

据悉，此次应急演练联合高交大队蓝商中队，实现多部门联动，进一步树牢了安全发展理念，全面提高了应对冰雪天气的快速反应和应急处置能力，确保蓝商高速安全畅通，为人民群众安全出行保驾护航。



滨江银杏公园颜值升级

近日，在市区滨江银杏公园的健身步道上，多出了诸如“各自努力 顶峰相见”“美丽商洛 康养之都”之类的宣传标语。一名工作人员蹲在地上，在一长条状白色标语“KEEP RUNNING”的下方喷画金黄色的银杏树叶图案。据他介绍，滨江银杏公园内新的步道由PDEM材料铺成，更加贴合地面，有效提升了市民运动的舒适度和安全性。在步道之上喷画标语和图案，是为了提升步道颜值，更大程度地吸引市民前来运动锻炼。（本报记者 胡蝶 摄）

商洛公安交警吹响“百日大会战”宣传号角

本报讯（通讯员 曾益民）10月8日起，商洛公安交警紧紧围绕“百日大会战”部署，广辟阵地，创新宣传形式，延伸宣传触角，全力为道路交通安全整治“百日大会战”助力。

商洛各级公安交警辅警深入辖区重点企业，听取企业负责人对道路交通安全管理方面的意见和建议，解答他们提出的交通运输安全问题，通报近期辖区交通安全形势，介绍当前全市正在开展的“百日大会战”行动情况，督促企业落实交通安全主体责任，牢固树立安全生产理念。截至目前，各交警大队及各中队在辖区主干道、危险路段及辖区各客运、货运、危运等重点企业站点悬挂宣传横幅280多条，通过LED电子显示屏滚动播放宣传提示语、宣传警示教育片等460多条次，开展

“马路学堂”120多场次，受教育14万多人，努力营造浓厚的交通安全宣传氛围。商洛公安交警开展“美丽乡村安全行”巡回宣传活动，依托农村“两站一室”、大喇叭、乡村文化广场等宣传阵地，加强农村交通安全宣传。走进集市向摊主及赶集村民发放交通安全宣传单，重点为农村“一老一少”人群讲解相关的交通安全知识，提醒他们骑乘电动车、摩托车时一定要佩戴好头盔，坚决不乘坐超员车、农用车、三轮摩托车，养成良好的出行习惯。各大队共出动警车1400多台次，警力5600多人次，发放宣传单1.5万多份，教育群众4.5万多人。

商洛公安交警围绕“知危险、会避险”活动，深入校园开展交通安全主题课，增强广大中小学生学习交通安全意识，全面提高

自我保护能力。联合教育行政主管部门深入辖区各个中学，讲解交通事故典型案例、召开交通安全主题班会。宣教民警用通俗易懂的语言讲解基本交通安全标识、标志以及交通指挥手势、如何通过斑马线等知识，帮助孩子提高自我保护意识，做到知危险、会避险。截至目前，各大队进学校30所，宣传教育覆盖2.5万人。

商洛公安交警充分发挥路面执勤警力与违法驾驶人面对面对话的优势，在维护交通秩序、巡逻执勤、纠正交通违法行为和处理交通事故的同时，针对具体违法行为、事故形态、危害及后果，向违法行为人、事故当事人讲事实、摆道理，做到每纠正或处罚一起交通违法行为、每处理一起事故，必须进行一场交通安全宣传教育。

商洛公安交警在违法处理、事故处理、车驾管业务办理等窗口滚动播放宣传标语、摆放宣传展牌、发放温馨提示卡，向前来办理业务的群众宣讲冬季安全行车常识，提醒驾驶人坚决杜绝交通违法行为，安全文明出行。充分发挥高速公路服务区宣传阵地优势，悬挂交通安全宣传横幅，摆放事故案例展板，散发宣传材料，与驾乘人员开展互动交流，向驾乘人员广泛宣传道路交安法规。截至目前，通过交警曝光台，曝光驾乘车辆不系安全带和驾驶人接打电话上千例，达到“查处一起、教育一起、影响一片”的效果。



声明

- 陕西省商洛市中医医院张铭的《医师执业证书》丢失，编码：110612500000173，声明作废。
- 陕西省商洛市中医医院马伟的《医师执业证书》丢失，编码：110612500000170，声明作废。
- 商洛市房产管理局住房保障专户的开户许可证丢失，账号为2608070229200094209，核准号为Z8030000012802，开户行为中国工商银行股份有限公司商洛商州区迎宾支行，声明作废。
- 陕西省山阳县中村镇刘建文、黄花玲的房产证丢失，产权证号为陕(2021)山阳县不动产权第0003646号，房屋坐落山阳县中村镇中村新区社区安置点A5号楼2单元101，面积为99.5㎡，声明作废。
- 陕西省山阳县申家坪乡孙安勋的房产证丢失，产权证号为陕(2019)山阳县不动产权第0000444号，房屋坐落山阳县南大街东延同辉大厦2单元2403，面积为143.98㎡，声明作废。
- 山阳县高坝店镇石桥村村民委员会的基层群众性自治组织特别法人统一社会信用代码证书正、副本丢失，统一社会信用代码为54611024596677177B，声明作废。
- 陕西省商洛市商州区沙河子镇王紫煊的《出生医学证明》丢失，编号为U610184455，声明作废。